

به مناسبت فرارسیدن ایام محرم

# حرکت دسته‌های عزا در دانشگاه

حسینیه‌ای هم به همین منظور در هم کف این سینا برپا شده است

**سرویس خبر: پریساحیدری:** هم زمان با فرارسیدن محرم، و ایام سوگواری حضرت امام حسین (ع) امسال هیات الزهرای دانشگاه از شنبه، دوم محرم تشکیل و حرکت دسته‌های عزاداری را بعداز نماز ظهر و عصر در برنامه دارد. البته این هیات برای ایام محرم برنامه‌های دیگری هم دارد که در این باره طه شوکتیان، مسوول برگزاری این مراسم به خبرنگار روزنامه‌ی شریف گفت: «به دلیل این که ایام محرم در امتحانات افتاده بود یا در زمان فرجه‌ی بچه‌ها بود، دسته‌های عزاداری از سال ۸۴ به بعد تشکیل نمی‌شد یعنی آخرین بار در سال ۸۴دسته تشکیل دادیم.» او در مورد جزئیات این مراسم توضیح داد: «روزها همین مراسم دسته را داریم که بعداز نماز ظهر و عصر شروع می‌شود. ابتدا در مسجد بچه‌ها جمع می‌شوند و بعد از آن به سمت حسینیه‌ی امام

**سرویس خبر- محبوبه ریاحی:**قرار است به زودی در کتاب‌خانه‌ی مرکزی نرم‌افزار پروان به عنوان سامانه‌ی مدیریت کتاب‌ها، جای‌گزین نرم‌افزار سیمرغ شود درحالی که نرم‌افزار سیمرغ، از شرکتی بیرون دانشگاه خریداری شده

بود، نرم‌افزار پروان با هزینه‌ای کم‌تر، حاصل تلاش شریفی هاست. دکتر مهدی قلی، مدیر کتاب‌خانه‌ی مرکزی در این باره به روزنامه‌ی شریف گفت: «ما به تدریج پروان را جای‌گزین سیمرغ می‌کنیم و قصد داریم تا پایان سال ۸۸تاریخچه‌ی کتاب‌هایی که امانت گرفته شده‌اند را به پروان انتقال دهیم و از سال ۸۹برای امانت کتاب‌ها در کتاب‌خانه‌ی مرکزی نیز از پروان استفاده شود در مرحله‌ی بعد پایان نامه‌ها را نیز به پروان اضافه کنیم.» مهدی قلی درباره‌ی تفاوت سطح کتاب‌خانه‌ی مرکزی از لحاظ نرم‌افزاری با سایر کتاب‌خانه‌ها توضیح داد: «اگر نرم‌افزار پروان در کتاب‌خانه‌ی مرکزی به کار گرفته شود کتاب‌خانه‌ی دانشگاه از لحاظ نرم‌افزاری با کتاب‌خانه‌های دانشگاه‌های مطرح نزدیک می‌شود. در واقع آن چه که شاید در آن ما از آن‌ها عقب‌تر باشیم، بودجه‌ی خرید منابع الکترونیکی روی اینترنت است اما وضعیت کتاب‌خانه نسبت به کتاب‌خانه‌های سطح کشور خوب است.» به گفته‌ی وی در کتاب‌خانه کتاب‌های ضروری که استادان سفارش می‌دهند موجود است. در غیر این صورت هم وقتی که دانش‌جویان به کتاب‌خانه مراجعه می‌کنند و کتاب مورد نظر در کتاب‌خانه نیست، می‌توانند با استاد خود در میان بگذارند تا استاد کتاب را سفارش دهد و بعد از آن کتاب تهیه می‌شود. وی در ادامه به توضیح بیش‌تر درباره‌ی نرم‌افزار جدید پروان پرداخت و گفت: «در صفحه‌ی نخست پروان منابعی که به کتاب‌خانه اضافه شده ذکر می‌شود. مجموعه‌ی کتاب‌ها به سه دسته‌ی لاتین، فارسی و دیجیتال تقسیم شده است. در حال حاضر ۵۰۲ کتاب دیجیتال در پروان وجود دارد.»

مهدی قلی درباره‌ی نحوه‌ی استفاده از کتاب‌های کتاب‌خانه در پروان توضیح داد: «اگر بخواهید از کتاب‌های دیجیتال استفاده کنید، برای دیدن محتوای کتاب باید عضو پروان باشید. در این صورت بعد از login کردن می‌توانید محتوای کتاب را ببینید. البته کتاب‌ها در قالب pdf نیست چون گذاشتن کتاب به صورت pdf روی شبکه غیرقانونی است در هر حال، بعد از دست‌رسی به کتاب، شما هر صفحه‌ای از کتاب را می‌توانید بخوانید یا پرینت بگیرید. اگر کتاب مورد نظر شما به صورت چاپی موجود باشد پس از جست‌وجوی

خمنیی، یعنی همان حسینیه‌ای که در هم کف این سینا درست شده، می‌روند. مداخان این دسته هم آقایان عباسی و تقوایی، از فارغ‌التحصیلان دانشگاه هستند. او در مورد استقبال بچه‌ها از این دسته‌ها گفت: «حدودا ۲۰۰ نفری شرکت می‌کنند ولی نسبی است و زمانش هم ۴۵ دقیقه است که البته به سرعت حرکت دسته و مداحان بستگی دارد.» او هم چنین در مورد مراسمی که شب‌ها در مسجد برگزار می‌شود اظهار داشت: «مراسم شب از هفت و نیم شروع می‌شود و حدودا تا یک ربع به ده شب ادامه دارد، که شامل زیارت عاشورا، قرائت قرآن، سخن‌رانی حاج آقا صدیقی و قاسمیان و در آخر هم عزاداری با مداحی آقایان عباسی و تقوایی است.» علاوه بر این، او اشاره کرد به این که هر سال محرم نشریه‌ی کلمه ویژه نامه‌ای هم دارد به اسم «گر نکته

**باطراحی نرم‌افزار جدید برای کتاب‌خانه مرکزی**

## پروان به جای سیمرغ

**بخش کتاب‌خانه دیجیتالی پروان در حال حاضر راه‌اندازی شده است**

کتاب و کلیک کردن روی نام کتاب، اطلاعات و محلی که قرار دارد و این که کتاب در کتاب‌خانه موجود است یا این که امانت داده شده است را نمایش می‌دهد. بعد هم با مراجعه به کتاب‌خانه می‌توانید کتاب را امانت بگیرید.» وی درباره‌ی عضویت در پروان توضیح داد: «برای عضویت در کتاب‌خانه‌ی دانشکده‌ها باید در پروان عضو شوید. برای عضویت در کتاب‌خانه‌ی مرکزی باید در سیمرغ عضو شوید. البته برای جست‌وجوی کتاب چه در سیمرغ چه در پروان نیازی نیست که عضو باشید. ولی برای امانت گرفتن کتاب‌ها چرا، برای عضویت در پروان باید فرم عضویت را که در سایت کتاب‌خانه‌ی مرکزی قرار گرفته، پر کنید بعد یک بار به کتاب‌خانه‌ی مرکزی مراجعه کنید تا مشخص شود که عضو دانشگاه هستید.»

دکتر مهدی قلی در ادامه به تفاوت‌های سیمرغ و پروان اشاره کرد: «سیستم عامل نرم‌افزار پروان لینوکس است درحالی که سیستم عامل سیمرغ ویندوز است و امنیت در سیستم عامل لینوکس بیش‌تر است. علاوه بر این سیستم امانت پروان توزیع شده است یعنی به ایستگاه خاصی مربوط نمی‌شود و در شبکه از دستگاه‌های مختلفی برای امانت گرفتن می‌توانید استفاده کنید. سیستم accounting این نرم‌افزار محلی نیست. در سیمرغ به صورت آنلاین امکان جست‌وجو و تمدید کتاب وجود دارد.» او ادامه داد: «از لحاظ جست و جوی کتاب این دو نرم‌افزار شبیه هم عمل می‌کنند. از دیگر تفاوت‌های این دو نرم‌افزار این است که برای دست‌رسی آسان، سیمرغ را باید به صورت Client روی کامپیوتر خود نصب کنید در حالی که در پروان نیازی به این کار نیست. در سیمرغ اگر کتابی امانت گرفتید و از موعد تحویل کتاب بگذرد به شما اخطار می‌دهد. اما در پروان دو روز مانده به اتمام موعد تحویل اخطار داده می‌شود و برای کاربران تمدید کتاب به صورت آنلاین ممکن است چون اگر از موعد تحویل کتاب بگذرد کاربر برای تمدید کتاب باید به کتاب‌خانه مراجعه کند.»

وی با بیان این که نرم‌افزار پروان یک محصول مشترک بین دانشگاه و شرکت پروان است، گفت: «هنوز در مورد هزینه‌ی نرم‌افزار صحبت نشده است. در این مورد شورای انفورماتیک



دان عشقی» که البته چندسالی به دلیل کم بود نیرو فعال نبود ولی از امسال دوباره شروع به فعالیت کرده است.

شوکتیان در مورد برنامه‌ی هیات در روز عاشورا توضیح داد: «برنامه‌ی ظهر عاشورا حدودا یک ساعت قبل از اذان با خواندن زیارت عاشورای کامل، یعنی سالم‌ها و لعن‌ها ۱۰۰ مرتبه، شروع می‌شود و بعد هم نماز ظهر و قرائت قرآن و در ادامه سخن رانی و عزاداری و در نهایت هم پذیرایی. البته ظهر عاشورا هیات بچه‌های خوابگاه طرشت ۳ هم دسته‌ای به سمت مسجد دانشگاه به حرکت در می‌آورند.» او در آخر در مورد حضور خانم‌ها در این دسته‌ها گفت: «امسال هنوز نتوانسته‌ایم حضور خانم‌ها را هم آهنگ کنیم و اگر که این هم آهنگی صورت بگیرد، در روزهای باقی مانده خانم‌ها هم می‌توانند در مراسم عزاداری شرکت کنند.»

دانشگاه باید تصمیم بگیرد. از آن جایی که پروان

بومی‌تر است می‌توان راحت‌تر به این نرم‌افزار قابلیت‌هایی اضافه کرد و حتی با تکمیل آن، به کتاب‌خانه‌های دیگر هم برای فروش عرضه می‌شود. البته در حال حاضر هم، قسمت کتاب

خانه‌ی دیجیتال پروان، در چند مرکز از جمله دانشگاه پیام نور مرکز تحقیقات مخابرات در حال استفاده است اما در دانشگاه علاوه بر کتاب‌خانه‌ی دیجیتال، امکانات کتاب‌خانه‌ی سنتی این نرم‌افزار به کار گرفته خواهد شد.»

وی در ادامه به امکانات نرم‌افزار پروان اشاره کرد: «نرم افزار پروان با یک سری امکانات، در حال استفاده در کتاب‌خانه‌های دانشکده هاست. از جمله امکانات پروان، عضویت از راه دور و عضویت هم زمان در کتاب‌خانه‌ی دانشکده هاست. هم چنین ارایه‌ی اطلاعیه‌ها و راهنماها از طریق نرم‌افزار پروان به تمام اعضا به تفکیک مقاطع تحصیلی و امکان تمدید کتاب از راه دور از دیگر امکانات این نرم‌افزار است. علاوه بر آن این نرم‌افزار گزینه‌ی به نام «کتاب‌خانه‌ی من» دارد که در آن هر کتابی را که بخواهید می‌توانید لینک و اطلاعات آن را به فهرست مورد علاقه‌ی خود اضافه کنید یا این که یاد داشت بگذارید. وجود این قابلیت باعث می‌شود که شما هر دفعه نیاز به جست و جوی کتاب نداشته باشید.»

بنابر گفته‌ی مهدی قلی، نرم‌افزار پروان مثل بسیاری از نرم افزارهای دیگر، در حال تکمیل است. او ادامه داد: «یکی از برنامه هایی که داریم این است که دانش‌جویان بتوانند پایان نامه‌های خود را به جای تحویل دادن به کتاب‌خانه، در پروان آپلود کنند. پایان نامه‌ها شبیه کتاب مرجع هستند و فقط در کتاب‌خانه می‌توان از آن‌ها استفاده کرد. در حال حاضر، تنها ۲۰ صفحه‌ی اول پایان نامه هایی را که در نرم‌افزار سیمرغ ثبت شده‌اند می‌توانید ببینید. ولی قرار است قابلیتی به پروان اضافه شود تا سایر دانش‌جویان طبق ضوابط خاصی از پایان نامه‌ها استفاده کنند.» به گفته‌ی او روشی که پیش نهاد شده، این است که پایان نامه‌ها شبیه کتاب‌های الکترونیکی در اختیار کاربران قرار گیرند در مرحله‌ی بعد هم قرار است امکان دانلود کتاب برای دانش‌جویان فراهم شود تا اگر دانش‌جو به یک کتاب زیاد نیاز دارد بتواند کتاب را دانلود کند. البته گفتنی است در این رابطه محدودیتی که وجود دارد، یعنی فایل دانلود شده با یک فرمت خاص در اختیار دانش‌جو قرار می‌گیرد و بعد از مدت مشخصی، مهلت استفاده از کتاب به پایان می‌رسد.

### خبر

### برپایی تجمع برای ادای احترام به آیت ا... منتظری

سرویس خبر: آیت... العظمی منتظری، از مراجع بزرگ تقلید شیعه، شنبه شب در قم درگذشت. به دنبال درگذشت او، گروه‌های و اشخاص مختلفی این واقعه را تسلیت گفتند. در دانشگاه هم، گروهی حدودا ۵۰۰ نفره از دانش‌جویان در مسجد دانشگاه جمع شدند و با شعارهای «ا... اکبر»، «لا اله الا...» و «عزا عزاست امروز» به این مرجع تقلید ادای احترام کردند. گزارش‌ها حاکی است این تجمع، فقط به منظور سوگواری برای آیت... برگزار شد و هدف و شعارهای سیاسی نداشت. علاوه بر این، کانون فیلم انجمن اسلامی دانش‌جویان، در اطلاعیه‌ای به همین مناسبت، پخش فیلم روز یک‌شنبه‌ی خود را لغو کرد. دیروز هم با قرار دادن دسته‌گل عزا و شمع در دانشگاه، سوگواران درگذشت آیت... منتظری، یاد او را گرامی داشتند.

### بدون تجهیزات، کار پژوهشی انجام نمی‌شود

رییس دانشگاه صنعتی شریف گفت: «دون تجهیزات نمی‌توان کارهای تحقیقاتی و پژوهشی در رشته‌های فنی و مهندسی انجام داد.» به گزارش باشگاه خبرنگاران، دکتر سعید سهراب‌پور با بیان این مطلب ادامه داد: «آن‌چه به طور روزمره با آن مواجه هستیم، کم‌بود تجهیزات در زمینه‌ی فعالیت‌های پژوهشی است و طبق قولی که مسوولان امر به دانشگاه‌ها دادند، هر سال باید این بودجه به دانشگاه تعلق می‌گرفت که اکنون نگرانی ما برای سال ۸۹ است؛ زیرا سازمان مدیریت قصد تخصیص این بودجه را برای سال آینده ندارد.» وی ادامه داد: «اگر بخواهیم به اهداف سند چشم‌انداز برسیم، باید به بودجه‌ی تجهیزاتی توجه بیش‌تری نشان دهیم و فضاها و محیط‌های پژوهشی را برای این امور آماده کنیم.»

رییس دانشگاه صنعتی شریف با بیان این که با کم‌بود مراکز تحقیقاتی و پژوهشی مواجه هستیم اظهار داشت: «تخبگانی که کشور را ترک می‌کنند به طور عمده با کم‌بود مراکز پژوهشی، امکانات و منابع مالی مواجه هستند؛ بنابراین انگیزه‌ی لازم را برای ماندن و آبادانی کشور ندارند.» دکتر سهراب‌پور در ادامه با اشاره به این که یکی از راه‌های جلوگیری از فرار مغزها، ایجاد پژوهشکده‌ها و مراکز تحقیقاتی در کنار دانشگاه‌هاست افزود: «با ایجاد چنین پژوهشکده‌هایی، می‌توان حجم کار تحقیقاتی و پژوهشی را بالا برد. دانشگاه‌ها نیز مدیریت این مراکز را بر عهده بگیرند، مشروط بر این که بودجه‌ی این پژوهشکده‌ها را صنایع تامین کنند.»

وی در ادامه افزود: «بسیاری از صنایع کشور احساس نیازی به پژوهش نمی‌کنند و تنها عده‌ی کمی از آن‌ها با دانشگاه‌ها به عقد قراردادهای صنعتی می‌پردازند و این در حالی است که یکی از راه‌های دست‌یابی به اهداف سند چشم‌انداز، استفاده از نیروی متخصص و کارآمد موجود و در اختیار گذاشتن امکانات لازم برای انجام امور پژوهشی است.» او در پایان یادآور شد: «چنان‌چه پژوهش‌ها به صورت بنیادی و کاربردی در کشور انجام شود، به راحتی به اهداف توسعه دست پیدا می‌کنیم.»

### طرحی برای تفکیک جنسیتی دانشگاه‌ها نداریم

در حالی که از گوشه و کنار، زمزمه‌هایی برای تفکیک جنسیتی در دانشگاه به گوش می‌رسد و مسوولان مختلف در این رابطه اظهارنظر می‌کنند، هنوز هیچ‌کس به صراحت درباره‌ی اجرا یا عدم اجرای این طرح صحبتی نکرده است. یکی از اظهارنظرهایی که به تازگی در این باره انجام شده است، مربوط به معاونت آموزشی وزارت علوم است. معاون آموزشی وزارت علوم با بیان این که معاونت آموزشی این وزارت خانه، برنامه و یا طرحی برای تفکیک جنسیتی در دانشگاه‌ها ندارد، گفت: «تنها در مواردی که متقاضی تأسیس دانشگاه دخترانه یا پسرانه وجود داشته باشد، امکان صدور مجوز این گونه دانشگاه‌ها بررسی می‌شود.»

حسین نادری‌منش در گفت‌وگو با مهر افزود: «معاونت آموزشی وزارت علوم هیچ طرحی مبنی بر تفکیک جنسیتی دانشگاه‌ها تهیه نکرده است و از این موضوع اطلاعی ندارد.» وی با بیان این که تمامی ضوابط آموزشی مربوط به آموزش عالی از طریق معاونت آموزشی وزارت علوم انجام می‌شود، گفت: «در معاونت آموزشی چنین طرحی را تهیه نکرده‌ایم و چنین بحثی نیز مطرح نشده است.»

معاون آموزشی وزارت علوم گفت: «وزارت علوم تنها در مواردی که متقاضی تأسیس دانشگاه دخترانه و یا پسرانه وجود داشته باشد با بررسی شرایط و ضوابط مجوز راه‌اندازی این گونه دانشگاه‌ها را صادر می‌کند و برنامه‌ای برای تفکیک جنسیتی دانشگاه‌های موجود ندارد.»

وی افزود: «برای درون دانشگاه‌ها چنین بحثی مطرح نیست؛ ما جوانان کشور را قبول داریم و می‌دانیم هنجارهای اجتماعی را قبول دارند.»

کارت دانش جویی اینجانب

### سجاد شفیعی فر

به شماره‌ی دانش جویی

۸۵۱۱۰۱۸۶در تاریخ ۸۷/۱۰/۱۲

گم شده و از این تاریخ به بعد از

درجه‌ی اعتبار ساقط می‌باشد.

کارت دانش جویی اینجانب

### سعید مهیاد

به شماره‌ی دانش جویی

۸۸۷۳۰۷۰۸۹در تاریخ ۸۸/۱۲/۳۰

گم شده و از این تاریخ به بعد از

درجه‌ی اعتبار ساقط می‌باشد.